
PAUTA PEP 1 Física I Plan anual
1.- (Hay un punto (1p), base y se le suman los indicados) Las masas de la Tierra y de la Luna son

aproximadamente MT  5.98  1024 kg y ML  7.36  1022 kg siendo la distancia promedio entre
sus centros R  3.84  108 m. Los radios de la Tierra y de la Luna son aproximadamente
RT  6378km y RL  1740km. G  6.67259  1011 m3 kg1 s2 Determine

a) La rapidez de un satélite en órbita circular en torno a la Luna a altura de 1000m sobre su superficie
 tenemos con h  1000m

v  GML
RL  h

 1679. 52 m
s     1.5p

b) La fuerza resultante que experimenta 1kg en la superficie lunar, producto de las fuerzas que
ejercen la Terra y la Luna

 Con m  1kg

F  GMLm
RL2

 GMTm
R  RL2  1. 61936 kg m

s2

 1. 61936N     1.5 p

 FT  GMTm
RRL2  2. 73073  103 N

 FL  GMLm
RL2

 1. 62209N

 F  GMLm
RL2

 GMTm
RRL2  1. 61936m kg

s2

c) La distancia al centro de la Tierra del centro de masa del sistema Tierra-Luna
 Tenemos

d  ML  R
MT  ML

 4. 66869  106 m     1.5 p

d) El periodo de rotación en días que tendría el sistema Tierra-Luna en torno a su centro de masa
 tenemos:

R3  GMT  ML
42 T2

o bien

T  2 R3

GMT  ML
 2. 35246  106 s

 2. 35246  106

86400  27. 2275d     1.5 p

2.- Los vértices de un cuadrilátero son A  0,0,1, B  1,2,1, C  6,2,1 y D  5,0,1.
Determine:

a) El área del cuadrilátero
 tenemos AB  1,2,1  0,0,1  1,2,0, AD  5,0,1  0,0,1  5,0,0 luego AB  AD 

1,2,0  5,0,0  0,0,10

A  AB  AD  10     2 p

b) Los ángulos del cuadrilátero AB  5 , AD  5, AB  AD  1,2,0  5,0,0  5 entonces
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cos  5
5 5



  1. 10715rad  63. 435º
  180  63. 435  116. 565º     2 p

c) Las magnitudes de los lados del cuadrilátero, ya se calcularon y son

AB  5  2. 23607

AD  5     2 p

3.- Hay un punto (1p), base y se le suman los indicados. Con relación al enunciado y figura de la
prueba con: FA  10 FB  20 y FC  30, y siendo las coordenadas A  1,1,0, B  2,2,0, y
C  1,3,0 tenemos

a) Las coordenadas del centro de fuerza serán

xF 
 xiFi

 Fi
 1  10  2  20  1  30

60  4
3  1. 33333

yF 
 yiFi

 Fi
 1  10  2  20  3  30

60  7
3  2. 33333     1.5p

b) El torque de cada fuerza respecto al origen
A  1,1,0  0,0,10  10,10,0
B  2,2,0  0,0,20  40,40,0
C  1,3,0  0,0,30  90,30,0     1.5p

c) este será

   4
3 , 7

3 ,0  0,0,60  140,80,0     1.5p

d) obviamente
  0     1.5 p
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